

27 мил. р., в Подольской—17,000 пожаров, сгорело 28,000 строений на 19 мил. руб. и, наконец, в Волынской губ. 13,500 пожаров, сгорело 40,000 строений на 23 мил. рублей. Затягивают губернии степи: Херсонская, Еваторинопольская, Таврическая, а также Бессарабская. В губерниях западной и сибирской западной края поражает сравнительная незначительность числа пожаров в связи с громадными суммами пожарных убытков. Но это объясняется тем, что в этих губерниях пожары никогда не ограничиваются одним, двумя, тремя строениями, а всегда охватывают целые кварталы и даже селения. Так, напр., в городах Виленской губернии было 260 пожаров, истребилось 2,168 строений на 3 с лишним мил. руб.; в уездах пожары были менее опустошительны: 10,000 пожаров уничтожили 30,000 строений на 22 мил. р. В Гродненской губ. 8,000 пожаров уничтожили 35,000 строений на 35 мил. руб. В Мясоевской губернии при 10,000 пожарных случаях сгорело 40,000 строений. Сравнительно меньше других страдала Петербургская губ. За весь 28-летний период в губернии было 8,000 пожаров, сгорело 23 строения. Самою счастливою в пожарном отношении является Архангельская губерния: 3,000 пожаров и 4,000 сгоревших строений.

Всероссийская минерогонная выставка.

Экспонаты, относящиеся к Сибири, предполагалось сосредоточить в особом здании, затѣм выяснилось, что здание это недостаточно по размѣрам, в виду чего выдѣленъ былъ «подъ отдѣлъ» сибирской золотопромышленности въ особой павильонъ, затѣм управленіе великаго Сибирскаго желѣзнаго пути организовало самостоятельную выставку, а въ настоящее время соорудили красивое здание, которое и посвятятъ экспонатамъ по вѣстной торговлѣ Сибири съ Китаемъ и Японіей.

Таковы образцы, говоритъ «М. Л.», въ зданіи сибирскаго отдѣла сосредоточены Амурско-Приморскій округъ, затѣм Восточно-Сибирскій, Алтайско-Кабанетскій и Томскій и, наконецъ, Западное-Сибирско-Равнинскій. Кроме того, въ отдѣлѣ Средней Азіи отведена одна зала для экспонатовъ Степного генералъ-губернаторства.

Въ общемъ, Сибирь съ ея промышленностью и ея промыслами выдѣлена изъ общей картины промышленной жизни Россіи; сдѣлаю съ тою цѣлью, чтобы мало развитая пока еще промышленность этого края, разбросанная среди массы отдаленныхъ выставокъ, сгруппированная по предметно, не осталась бы тамъ незамѣченной. Опасались, что въ случаѣ, если бы не было образованъ особый сибирскій отдѣлъ, общей картиной того, что представляетъ промышленность Сибири въ настоящее время, интересней для ея культуры, моментъ проведенія великаго Сибирскаго желѣзнаго дороги, не получились бы вовсе.

Независимо отъ этого, мудро было бы ожидать, что изъ Сибири, при существующей тамъ развитости разстояній и отсутствіи удобныхъ путей сообщенія, явится значительное количество частныхъ экспонатовъ. Прислать создавая выставку путемъ уси-

лій специально основанныхъ на мѣстахъ комитетовъ; это обстоятельство выдѣляетъ Сибирь и поставило ея промышленность обособленно отъ промышленности всей остальной Россіи.

Трудно передать впечатлѣніе, которое выносятся, осматривая этотъ отдѣлъ. По мѣрѣ того, какъ выносятся съ Сибирью, которая представляется здѣсь съ большими впечатлѣніями, многочисленные рассказы о неопознанныхъ богатствъ этой обширной страны постепенно блѣднѣютъ передъ картиной расширяющейся действительности. Рядомъ съ этимъ на каждомъ шагу приходится удивляться размѣрамъ того богатства сна, въ которомъ до настоящаго времени пребываетъ этотъ богатый одаренный Богомъ край. Теперь, когда великій Сибирскій желѣзныи путь съ немомвѣрной быстротой углубляется въ дѣбри Сибири, достигая въ настоящее время до второй изъ ея четырехъ исполненныхъ рѣкъ, Сибирь переживаетъ «наканунѣ» новой эры своего существованія и привлекаетъ къ себѣ вниманіе не только Россіи, но и всего образованнаго мира. Пройдетъ десятилѣтіе, и подъ вліяніемъ такого фактора, какъ желѣзная дорога, всѣ экономическія отношенія Сибири изменятся,—она сдѣлается другою страной. Темъ интереснѣе подвести теперь итоги экономической жизни Сибири, итоги, которые по сравнению съ тѣмъ, чѣмъ станетъ Сибирь въ будущемъ, явятся блестящимъ матеріаломъ для культурной исторіи русскаго государства.

«Волгарю» сообщаютъ, что въ павильонѣ воскресныхъ школъ на всероссійской выставкѣ доставлены на дѣлахъ экспонаты, доказывающіе о рожденіи новаго типа воскресныхъ школъ, а именно при тюрьмахъ. По вѣдомствамъ отчеты и сдѣланы о тѣхъ школахъ изъ гор. Боровска, Калужской губерніи, гдѣ тюремная воскресная школа основана учителемъ Дубовиковымъ, и изъ Харькова, гдѣ такая же школа основана одной изъ участницъ харьковской женской воскресной школы. Отчетъ о дѣятельности послѣдней тюремной воскресной школы констатируетъ успѣхъ и огромное сочувствіе, каковыя она была встрѣчена въ тюрьмѣ. Извѣстіе о предстоящемъ учрежденіи библиотеки въ тюрьмѣ, по словамъ того же отчета, положительно обрадовало всѣхъ и ея ждали съ большимъ нетерпѣніемъ. Въ настоящее время тюремная библиотека при харьковской тюремной воскресной школѣ состоитъ изъ 300 названій. Книгъ съ 17 декабря 1895 г. (первый день выдачи книгъ) по 17 мая 1896 года было выдано 293. Нѣкоторые книги, говорится въ отчетѣ, читаются заключенными съ захватывающимъ интересомъ.

Олончій губерскій статистическій комитетъ перепроводитъ на нижегородскую всероссійскую выставку въ числѣ другихъ экспонатовъ, нѣсколько моделей—памятниковъ пребыванія въ Олончѣмъ край великаго преобразователя Россіи Императора Петра I, такъ, наприм., представленъ дѣлъ модели часовенъ, изъ которыхъ одна сооружена въ Покровскомъ уездѣ, при рѣкѣ Выгѣ, на томъ мѣстѣ, гдѣ Петръ I, проходя чрезъ тундры въ лѣсъ отъ Бѣлаго моря въ Олонецкую озеру, дѣлалъ рождка; а другая въ 4 верстахъ отъ гор. Вытегра.

ЖИЗНЬ СОВРЕМЕННЫХЪ ПРАВОВЪ.

Въ двѣнадцать часовъ ночи залы Большаго московскаго трактира были переполнены народомъ. Полные, въ безукоразно былыхъ рубахахъ, подпоясанные малиновыми поясами, ловко и даже съ нѣкоторой граціей несмываясь по зеркальному паркету, равнано горячія блюда и подносы, обремененные бутылками и рюмками. Пробя помянуто хлопали то у одного, то у другаго столика. Магнѣе звуки оркестріона заполняли огромные залы трактира, прерываемые звонкомъ посуды и громкими разговорами гостей.

За однимъ изъ крайнихъ столиковъ на магнѣе двѣнадцать сидѣла два господина. Передъ ними стояла батарея недопитыхъ бутылочекъ. Они молча, небольшими глотками, отпивали искристое вино въ хрустальныхъ бокалахъ и взглядами провозились проходящихъ.

Въ одномъ изъ нихъ можно было признать оставшаго военнаго и человека высшаго круга. Костюмъ, завазанный у Жоржа, легко и красиво сидѣлъ на его стройной фигурѣ. Черные съ просѣдою волосы паши было расчесаны въ сторону. Простое барона Рамифа было довольно сомнительное. Онъ когда то служилъ въ лейбъ-гвардейскомъ полку, но за какіе-то грѣшныя подвиги по совѣту товарищей, долженъ былъ выйти въ отставку, и теперь посвящая себя самому разнообразному спорту. Хотя петербургскіе салоны отказались принимать барона Рамифа, но Москва приняла его съ распростертыми объятіями и онъ, по прежнему, имѣлъ здѣсь большіи успѣхъ среди женщинъ.

дѣ царь бесѣдовалъ съ народомъ о соединеніи рѣки Волги съ Балтійскимъ моремъ; модель павильона надъ цѣлебными источниками козлецкихъ (Петровыхъ уѣзда), маріинскихъ водъ, которыми неоднократно пользовался императоръ и др. Эти экспонаты находились въ XVII отдѣлѣ выставки.

14 июня перебувало на всероссійской выставкѣ и осматривало отдѣлъ научно-учебнаго дѣла болѣе 100 человекъ народныхъ учителей и учительницъ. Всего въ настоящее время въ Нижнемъ-Новгородѣ находится до 800 человекъ учителей и учительницъ.

Нельзя не отмѣтить, что научно-учебный отдѣлъ на всероссійской выставкѣ является въ настоящее время однимъ изъ наиболее усердно посѣщаемыхъ. Отдѣлъ не только осматриваютъ, но въ теченіе дня для него здѣсь видѣть немало посетителей, серьезно занимающихся изученіемъ отдѣла. Наибольшимъ преимуществомъ пользуются и болѣе всего, кажется, привлекаютъ къ себѣ вниманіе публики экспонаты по народному образованію, которымъ, очевидно, суждено сдѣлаться «гвоздемъ» научно-учебнаго отдѣла всероссійской выставки.

Въ павильонѣ вихтинскихъ заготовщиковъ на всероссійской выставкѣ предлагается въ непродолжительномъ времени начать демонстраціи производствъ вихтинскаго чая. Публика, посѣщаящая этотъ павильонъ, получаетъ возможность ознакомиться съ протоложеніемъ вихтинскаго чая во всѣхъ его видахъ и формахъ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ нашихъ корреспондентовъ).
Петербургъ, 18 июня, вторникъ. Министерство финансовъ отказалось отъ обложенія акцизомъ папирной бумаги и папирныхъ гильзъ.

— Вопросъ объ организациіи домовъ трудолюбія и богадѣльнъ вскорѣ разрешится.

— Проектруется организовать всероссійскую комиссію для выработки одного общаго для губерній типа уѣзднаго дома или богадѣльни.

Симферополь, 18 июня, вторникъ. Утвержденъ проектъ памятника въ Боярѣ почившему Государю Императору Александру III въ Ялтѣ.

(Отъ «Россійскаго Телеграфнаго Агентства»).

Вытегра, 18 июня, вторникъ. Телеграмма «Правительственнаго Вѣстника». 17 июня отъ Черной Гряды до Вытегры Великимъ Княземъ Владиміромъ Александровичемъ осматриваны всѣ новыя шлозы, при чемъ обращено особое вниманіе на капитальность работъ. Осмотръ въ Ниловицахъ былъ тѣмъ интересенъ, что въ 1892 году Его Высочествомъ собственноручно заложено въ нижней головѣ шлозы. Разница между старыми и новыми шлозами на водномъ пути, выправленномъ перекосами съ бичевниками, содержимыми въ примрочномъ порядкѣ и снабженными въ важнѣйшихъ пунктахъ телефонами, вполне наглядна. Въ одиннадцатомъ часу вечера Великій Князь посѣтилъ Горничій монастырь, въ нѣсколькихъ мѣстахъ сохотился на берегъ и принималъ къ себѣ соль отъ мѣстныхъ жителей.

Книжнй-Новгородъ, 18 июня, вторникъ. Въ виду начавшейся предварительной экспертизъ председателю главнаго комитета просить экспонентовъ, не доставившихъ необходимыхъ свидѣній для экспертизы, послѣдовать доставленію ихъ 4 июля. Въ случаѣ доставленія

соврѣднихъ изъ окрестностей въ множествѣ. Въ Девятинахъ торжественно освѣщенъ плохой имени Великаго Князя Владиміра Александровича, сооруженный на томъ мѣстѣ, гдѣ четыре года назадъ приступлено въ присутствіи Его Высочества къ прорытію самаго большаго перекоса, почти въ версту длиною. Осмотрѣвъ посѣдующіе шлозы и перекосы и съѣхавъ на берегъ для посѣщенія древняго Вытегорскаго погоста, Великій Князь прибылъ въ Вытегру; Его Высочество принялъ на пристани почетный караулъ отъ мѣстныхъ войскъ; былъ встрѣченъ представителями мѣстныхъ властей и принялъ къ себѣ отъ городского общества. Его Высочество посѣтилъ соборъ, казармы мѣстныхъ войскъ и произвелъ смотръ ратникамъ государственнаго ополченія, провѣрилъ въ управленіи воинскаго начальнаго дѣлопроизводство и осматривалъ прекрасно организованную полную пожарную дружину. Въ четыре часа дня, послѣ приѣма въ домъ хозяина работъ начальнаго на Вытегорскаго округа Звигинцева, Великій Князь прослѣдовалъ на «Озерной» дѣла выхода въ Онежское озеро.

Петербургъ, 18 июня, вторникъ. Сегодня прибыла изъ села Ильинскаго Великая Княгиня Марія Александровна, герцогиня Саксен-Кобургъ-Готская съ дочерью принцессы Беатрисой.

Открытіе засѣданія всероссійскаго торгово-промышленнаго съѣзда отложено до 4 июля. Съѣздъ раздѣляется на пять отдѣловъ: промышленности и торговли, техническаго образованія, потребителскихъ товариществъ, современнаго положенія отдаленныхъ отраслей промышленности и видовъ на дальнѣйшее развитіе. Послѣдній отдѣлъ состоитъ подъ предѣлительствомъ генеральнаго комиссара выставки. Пріемъ докладовъ продолжается. Предсѣдатель съѣзда Кюбекъ.

Хабаровскъ, 19 июня, вторникъ. Уровень воды на Амурѣ и Уссуріи достигнута свыше 30 фут. сверхъ ordinaria, мѣстами начинаетъ убывать до 2 1/2 верш. суточнахъ. Новые дожди задерживаютъ убыль. Много посѣвовъ пропало, поносы залиты, встрѣчаются большія затрудненія для сооруженія Уссурійской желѣзной дороги.

2 июня прибыли сестры милосердія Александрѣ Ксеніинской общины Краснаго Креста. Въ общинѣ одна старшая и шесть младшихъ сестеръ, сверхъ того двѣ при военномъ полугоспиталѣ, по двѣ въ Владивостокѣ и Благоевѣнскѣ и три въ Никольскомъ при мѣстныхъ лазаретахъ.

7-го июня община открыта, временно помѣщаясь въ зданіи Александрѣ Ксеніинской богадѣльни впрелдъ до возведенія собственнаго зданія на счетъ офицерскаго содержанія Великаго Князя Александра Михайловича.

Книжнй-Новгородъ, 18 июня, вторникъ. Въ виду начавшейся предварительной экспертизъ председателю главнаго комитета просить экспонентовъ, не доставившихъ необходимыхъ свидѣній для экспертизы, послѣдовать доставленію ихъ 4 июля. Въ случаѣ доставленія

Дверь отворилась, на порогъ позавалъ господинъ, положеніе и возрастъ котораго опредѣлить было трудно. Современное лѣтъ, съ неборокденными морщинами лѣтъ, украшенными нѣсколькими пушистыми рыльцами, съ ястребиннымъ носомъ и хищными глазами, онъ походилъ не то на четвероного животное, не то на одного изъ пернатыхъ хищниковъ. Его сѣребриый, поматый костюмъ и замысленные сапоги еще болѣе усиливали сходство съ птицей. Въ рукахъ онъ держалъ фуражку съ красивыми околнѣтими и коварной.

— Добренній барона Рамифа, Курочкинъ,—заявлялъ вошедшій, угловатый кланялся и осиря кабинетъ, убранный въ турецкомъ вкусѣ.—Паше-текъ вамъ отъ нашего общаго знакомаго,—проговорилъ онъ послѣ короткаго паузы, разстегивая полу своей обтрпанной вѣщани.

Курочкинъ, не приглашая незнакомаго садиться, протянулъ дрожащую руку къ пакету. Повернувшись спиной, онъ разорвалъ пакетъ. Внутри его была записка и съ болѣе подробными свидѣніями и съ напоминаніемъ объ общаго знакомыхъ таскаяхъ, вторымъ добреніемъ получить послѣднюю, шакалова подвязка, съ вышитой на ней буквы Л, и кольцо, подаренное недавно Курочкинскимъ своей невѣстѣ.

Вещественнаго доказательства была на лицо. Николай Парфеновичъ отперъ одинъ изъ ящичковъ стола, досталъ пачку новенькихъ кредитныхъ и сталъ считать. При видѣ денегъ глаза посланнаго стали еще хитрѣе, какъ у волка, завиднаго добычу. Его фигура какъ-то выгнулась и наклонилась впередъ. Казалось, что вотъ-вотъ онъ бросится на Курочкина и начнется грызть его шею. Но выгнутая фигура осталась въ покое, только глаза быстро и хитро сдѣлали на каждомъ движеніемъ руки.

Николай Парфеновичъ, отсчитавъ десять тысячъ, вложилъ ихъ въ конвертъ и вручилъ посланному. Тщательно завернувъ пакетъ въ болѣе ситцевый платокъ, онъ какъ сытно положилъ его въ боковую карманъ и сталъ вѣстегиваться на всѣ пуговицы.

позже свидѣнія будутъ приняты въ соображеніе при экспертизѣ.

Предсѣдательству экспертной комиссіи по коневодству назначенъ Шаповъ.

Казань, 18 июня, вторникъ. Губернаторомъ сдѣлано распоряженіе о раздѣлѣ городского населенія, а также черезъ волостныя правленія сельскому населенію, изображенія Ихъ Императорскихъ Величествъ на память о 14 мая и книжечка о Священномъ Коронованіи, пожертвованныхъ издателемъ ихъ генераломъ Богдановичемъ.

Бѣлаградъ, 18 (30) июня, вторникъ. 17 июня прибыли здѣшніе и иностранные журналисты, которымъ любезно приготовили квартиры, книжки и полное содержаніе. По случаю пребыванія князя Черногорскаго настроеніе здѣсь самое свѣтлое и радостное, много сельскихъ прибыло въ столицу привѣтствовать князя; народный энтузіазмъ поразителенъ. Князь выказываетъ отечески дружественныя чувства къ королю. Сегодня празднествамъ мѣшаетъ дождь, но народное гулянье въ Топчидерѣ состоится.

15 июня на панхидѣ по павильонѣ на Косовомъ полѣ вонанъ митрополитъ Михаилъ обратился къ князю съ привѣтственнымъ словомъ, которое воспринято плечами Австрій. Владика сказалъ: «Дорогіе владыки Сербіи и Черногоріи, удвойте свои общія молитвы и слейтеся молитвами съ сербскимъ народомъ, да поможетъ вамъ преблагій Господь испривитъ косьское несчастье, да увеличитъ силу вашихъ державъ и освободитъ рабствующихъ братьевъ! На это благословляю васъ святая православная церковь».

Нынче прибыло 15,000 задунайскихъ славянъ.

Наслѣдному Черногорскому князю Данилу пожалованъ орденъ Бѣлаго Орла, князю Мирко —орденъ Трѣака первой степени.

Указъ короля на имя князя Черногорскаго гласитъ: «Въ знакъ вещественнаго доказательствъ дружественныхъ чувствъ къ черногорскому князю и его царствующему дому, князю Николаю и его доблестному войску повелѣваемъ 9-му пѣхотному полку именоваться отнынѣ «9-мъ пѣхотнымъ князя Николая полкомъ».

На бывшемъ вчера парадномъ обѣдѣ, къ которому были приглашены также члены дипломатическаго корпуса, князь Николай, отвѣчая на торжъ, предложенный въ честь его королеми, произнесъ обстоятельную рѣчь, въ которой сказалъ, что со дня восшествія короля на престолъ онъ желалъ посѣтить его. Сегодня, это его желаніе осуществилось. Прѣжнее сербское царство пало вслѣдствіе внутреннихъ раздоровъ; нынѣшніе же государи должны со слобреніемъ руководить судьбами обоихъ сербскихъ государствъ. «Теперь, прощаясь князь, всѣ сербы съ нами,—чего они желаютъ, того желаемъ и мы оба. Народъ нашъ справедливъ: чужого добра не алчеть, а хочетъ только сохранить свое собственное; наши законныя стремленія должны быть дороже, достойны признанія всеми нами, достигшими уже своего объединенія; стремленія эти почерпаютъ по-

верныя силы въ любви нашихъ сѣверныхъ братьевъ, съ которыми мы связаны узами вѣры, кровнаго родства и одинаковою стремленіемъ. Будучи проникнутъ такими убѣжденіями, люю за благоденствіе короля, королевы матери и сербскаго народа!»

Суссонъ, 18 (30) июня, вторникъ. Министръ президентъ на сельскохозяйственному съѣздѣ, произнесъ рѣчь, въ которой сказалъ, что неустойчивость цѣны на всѣхъ рынкахъ мира вызвана монетными кризисомъ, но правительство сдѣлаетъ все возможное, чтобы противодѣйствовать паденію цѣны, и вскорѣ урегулируетъ привозъ зерноваго хлѣба. Правительство полагаетъ, что помочь замедленію должна заключаться въ возвращеніи рабочихъ рукъ, умственныхъ силъ и капитала къ землѣ. Такъ какъ социализмъ сдѣлалъ для городскихъ рабочихъ привилегированное положеніе, то земледѣльцы покидаютъ нивы и стремятся въ города. Результатомъ такой политики можетъ быть лишь голодъ. Средства противъ этого—просвѣщеніе рабочихъ, которыхъ революціонная политика ведетъ къ бѣднѣлю.

Ниль, 18 (30) июня, вторникъ. Сюда прибылъ принцъ Людвигъ Баварскій и тотчасъ отправился на яхту «Гогенцоллернъ», гдѣ былъ привѣтствованъ принцемъ Генрихомъ, а затѣмъ принять императоромъ.

Константинополь, 18 (30) июня, вторникъ. Предложенныя державами мѣры по успокоенію Крита представлены совѣтомъ министровъ на утвержденіе султана. Благодаря сдѣланнымъ назначеніямъ и имѣющему состояться сегодня открытію критскаго народнаго собранія два пункта программы уже выполнены.

ПОСЛѢДНІИ ИЗВѢСТІИ.

(Отъ нашихъ корреспондентовъ).
Новое назначеніе. Съ упраздненіемъ должности товарища министра внутреннихъ дѣлъ, завыдающаго полковника, и учрежденія должности помощника шефа жандармовъ, товарищемъ министра остается, какъ мы слышали, тайный совѣтникъ Некилово, тайный же совѣтникъ Долово Сабуровъ, завыдающій въ настоящее время департаментомъ общихъ дѣлъ и военнымъ отдѣломъ, назначается членомъ Государственнаго Совѣта.

Проектъ вѣтчиннаго устава будетъ рассматриваться въ Государственномъ Совѣтѣ, какъ мы слышали, въ началѣ осенней сессіи.

Министерство финансовъ отказалось, какъ мы слышали, отъ мысли отъ обложенія акцизомъ папирной бумаги и папирныхъ гильзъ.

Высшее учебное заведеніе по молочному хозяйству. Возбужденный прошлымъ осенью въ одной изъ работавшихъ при министерствѣ земледѣлія и государственныхъ имуществъ комиссіи вопросъ объ учрежденіи въ высшаго учебнаго заведенія по молочному хозяйству въ настоящее время получилъ движеніе и нѣмнѣеяго осязательно, наши законныя стремленія должны быть дороже, достойны признанія всеми нами, достигшими уже своего объединенія; стремленія эти почерпаютъ по-

Мукомолье ходатайствуетъ о пониженіи внутреннихъ тарифовъ на пе-

реховую по желѣзнымъ дорогамъ отрубей до развѣра дѣйствующихъ тарифовъ на перевозку сѣна и соломы. Въ подтвержденіе своихъ личныхъ интересовъ мукомолье указываютъ на интересъ тѣхъ мѣстностей, гдѣ никогда вѣтъ обильнаго урожая на кормовые продукты и гдѣ отруби могли бы замѣнять то, что не добывается на урожаѣ.

Отдѣла памятника Императору Николаю I въ Кіевѣ близится къ концу. 10-го июня приступлено къ сбору и установкѣ бронзовыхъ канделябровъ, пожертвованныхъ Н. А. Терещенко для памятника. Каждый канделябръ заканчивается четырьмя фонарями; въ каждый изъ нихъ вставляются въ настоящее время по волтовой дугѣ, такъ что памятнику будетъ освѣщаться ночью 16-ю электрическими фонарями, получающими токъ изъ городской центральной станціи.

Помощникъ шефа жандармовъ генералъ-лейтенантъ А. Е. Фрезе привѣлъ 15 го мая изъ Вильны въ Петербургъ.

Новый уставъ о службѣ. Вскорѣ выйдетъ новое изданіе устава о службѣ по опредѣленію отъ правительства. Въ новомъ изданіи подвергнутся измѣненію вѣтчиннаго статьи, въ томъ числѣ и о пробахъ чиновниковъ по Кавказу.

Въ узаконеніяхъ о пенсіяхъ за государственную службу послѣдовали вѣтчиннаго измѣненія, вызванныя необходимостью согласовать статьи устава о пенсіяхъ и единовременныхъ пособіяхъ.

Количество слѣпыхъ и глухонѣмыхъ. По послѣднимъ свидѣніямъ, число глухонѣмыхъ въ Россіи достигаютъ 56,000 человекъ, т. е. одинъ слуховымъ приходится на 1,800 слѣпыхъ, причѣмъ самое большое число глухонѣмыхъ приходится на гористыя мѣстности. Число же слѣпыхъ во всей Россіи достигаютъ до 200,000 человекъ.

Създъ исполномоченныхъ управленій всѣхъ русскихъ желѣзныхъ дорогъ для составленія росписанія зимняго пассажирскаго движенія назначенъ 15 июля.

Торговые классы. По словамъ «Петербургскаго Газета», въ Петербургѣ возникаютъ спеціальныя торговые классы, которые основываются на болѣе крупными коммерческими фирмами. Въ дѣлѣ учрежденія торговыхъ классовъ для служащихъ въ торгово-промышленныхъ учрежденіяхъ и школъ, для пріобрѣтенія мальчиковъ въ службу въ этихъ учрежденіяхъ, принимаются дѣтальное участіе директоръ департамента торговли и мануфактуръ В. И. Ковалевскій и инспекторъ по учебной части С. С. Григорьевъ. Многие изъ столичныхъ капиталистовъ слотались въ одно Общество, имѣющее цѣлью открытіе упомянутыхъ курсовъ и школъ. Въ настоящее время на нужды этого учрежденія собранъ капиталъ около ста тысячъ рублей.

Дѣло Д. ст. сов. Авринскаго. Въ концѣ ноября въ уголовномъ кассационномъ департаментѣ Правительствующаго Сената будетъ слушаться съ участіемъ сословныхъ представителей извѣстное дѣло по обвиненію бывшего начальника могилевскаго округа путей сообщенія Д. ст. сов. Авринскаго и служившихъ въ томъ же округѣ

— Нѣтъ, этого мерквй барона некажется. Ему нуженъ былъ десятъ тысячъ, и онъ не задумался надъ средствомъ получить ихъ. Я самъ долженъ убѣдиться въ правотѣ его словъ, и тогда предпринять что-нибудь рѣшительно.—Но взглянуть на столъ, на которомъ лежали подвязки и кольцо, Николай Парфеновичъ опять взволновался. Его предположенія въ пользу Лиды уничтожились вещественными доказательствами.

Отъ какъ-то нѣрѣшительно и скорѣе съ опасеніемъ вынулъ кольцо и сталъ его разсматривать. На внутренней сторонѣ этого маленькаго бокала было выцарапано «среда». —Странно,—проговорилъ Николай Парфеновичъ,—почему среда?... Я отнюдь не помню, что подарилъ его Лидѣ въ воскресенье, значить здѣсь изображенъ не тотъ день, когда мы въ первый разъ было разрѣшено прикоснуться губами къ твоему язычку.

— Неужели баронъ правъ? Неужели женщина ниже стоитъ мужчины въ нравственномъ отношеніи? Нѣтъ, не могу допустить, чтобы женщина, которая меньше стиливается съ жизнью, которая больше и чаще живетъ въ семьѣ, была бы хуже насъ, развратныхъ, испорченныхъ людей... А Лидя? Что побудило тебя такъ легко обманывать меня?... Неужели тебе прельщаютъ только мои милліоны?... Кому тогда вѣрять?—Выходя изъ того, что скорѣе можно довериться этому проходимцу, который, полчасъ тому назадъ такъ бережно и такъ противоу заворачивалъ деньги въ платокъ, чѣмъ молоденькой, мало опытной дѣвушкѣ... Говорить, что вѣтчинный обманъ долженъ гармонировать съ внутреннею жизнью человека. Взоръ,—здѣсь подъ красной оболочкой серважета эмальное жаало!... Не ты ли увѣрала, что любишь меня, что не деньги моя, а я нуженъ тебѣ?... Ты плакала, когда я заворачивалъ тебѣ въ кисейскрости, но эти слезы—были кроводобными слезами. Чѣмъ обманывалъ тебя этотъ горбоносый армянецъ?—Слыжи!... Николай Парфеновичъ схватился за голову и какъ дикій звѣрь замахнулся по своему язычку.

— Запру подъ десятыя замками, въ являть носку подоложнаго эмбью... Не только Никита, Павлова, моя душенька, не увидишь, собачи живой на порогъ не пуцую!... Николай Парфеновичъ потрестъ въ воздухъ кулаками и въ немощной опустился на диванъ.

II.
Небольшая комната, задрапированная блѣдо-голубой матеріей съ блѣдыми палевными завазскими, слабо освѣщена фонарикомъ. Китайскія шармочки какой-то причудливой работы, масса бездѣлушекъ и нѣскольکو бумажекъ наполняютъ эту красивую комнату. Дѣйствіе картины, принадлежанія вѣсти французскихъ художниковъ, красуются на магнѣе стѣнахъ.

За шармочкой, на оттоманкѣ, въ освѣщеніи желтѣго повѣя, раскинулась дѣвушка. Ея черные, густые волосы въ беспорядкѣ рассыпаны по мягкой подушкѣ. Одна рука, украшенная массивными золотыми браслетами, свѣсилась на коверъ. Маленькія ножки въ шелковыхъ красныхъ чулкахъ и брововыхъ туфелькахъ, на полунону

инженером: Машенков, Пославако и Бремерта в преступлении по должности по 373 и 362 ст. улож. о нах. Предварительное следствие по этому делу производилось на мѣстѣ под непосредственным руководством бывшего товарища обер-прокурора, члена сенатора Н. В. Яковл. Свидѣтель по дѣлу выказывает 150 человекъ. Засѣданіе Сената будетъ происходить подъ предѣлительствомъ сенатора Н. М. Окулова; обвиняетъ будетъ товарищ обер-прокурора Шедловскій, защитниками подсудимыхъ выступаютъ присяжные повѣренные Мироновъ и Турчанниковъ.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Кустарно-земледѣльческая выставка, отправившая въ Харьковъ на средства харьковского уѣзднаго земства, общаесть принять характеръ большой уѣздной выставки. Помимо увеличеннаго количества экспонатовъ, чѣмъ вдвое, противъ 1894 года, предсѣдатель харьковской уѣздной земской управы, князь К. Н. Гагаринъ, возбуждая ходатайство предъ департаментомъ земледѣлія министерства государственныхъ имуществъ и земледѣлія о присылкѣ имъ на выставку экспонатовъ кустарнаго производства, находящихся въ распоряженіи департамента, по примѣру другихъ выставокъ, на которыхъ фигурировалъ колоссальный количество предметовъ, принадлежащихъ ему. Само собою разумеется, что коллекція эти составлены изъ шедевровъ кустарнаго производства и явятся весьма поучительными образцами для харьковскихъ кустарей. Другая просьба, обращенная въ тотъ же департаментъ, заключается въ присылкѣ нѣсколькихъ медалей для награжденія достойныхъ экспонатовъ. Министерство земледѣлія обещаніемъ присылаетъ медали для экспонентовъ на выставку, устраиваемую сельско-хозяйственными обществами, а такъ какъ на кустарно-земледѣльческую выставку будутъ также допущены предметы равныхъ производствъ, то высылка медалей министерствомъ была бы желательна.

Реорганизация земской медицинской части. Въ предѣлѣхъ очереднаго сессіи нѣкоторыхъ уѣздныхъ земскихъ собраній Харьковской губерніи, имѣющихъ быть въ сентябрѣ и октябрѣ мѣсяцахъ, будутъ предложены проекты реорганизации земской медицинской части въ уѣздахъ. Проекты предлагаются увеличеніе какъ высшаго, такъ и низшаго медицинскаго персонала и соответственное уменьшеніе ихъ участковъ.

Производится въ сравненіи съ сверстниками старшіи адъютанты штаба 31-й пѣхотной дивизіи, поручикъ 124 пѣхотнаго Воронежскаго полка Крутьевъ-Горь-Тубанскій—въ штабъ-папьяны, со старшинствомъ съ 15-го марта 1896 года и съ оставленіемъ въ настоящее время.

Профессоръ харьковского университета Л. Л. Уришицъ на дняхъ выѣхалъ изъ Харькова за границу.

Отъѣздъ съ сахаромъ. Велико-борисневскій сахарный заводъ на дняхъ продалъ бѣлорусскій сахаръ М. Д. Шаффа 30,000 пудовъ сахарнаго песку производства 1896 и 1897 года.

цѣною по 4 руб. 47/4 коп. за пудъ съ задаткомъ 60,000 рублей.

Паровозъ дѣлательный заводъ. Работы по сооруженію зданий и отдѣловъ паровозо-дѣлательнаго завода идутъ въ настоящее время чрезвычайно быстро. Число каменщиковъ, грабарей и пр. доходитъ до 1000 человекъ, не считая слесарей во временно устроенной механической мастерской, занимающей приготовленіемъ желѣзныхъ частей.

Главный машиностроительный корпусъ будетъ въ черѣ совершенно законченъ черезъ нѣсколько дней. Громоздкое здание это имѣетъ въ длину 162 аршина, въ ширину 58 аршинъ и въ высоту около 30 аршинъ. Совершенно же закончена эта отдѣлъ, предназначенный спеціально для выполнения частныхъ заказовъ, мѣсяца черезъ три.

Зданіе паровозо-сборнаго отдѣла имѣетъ въ длину 203 ар., въ ширину 72 ар. и въ высоту до 25 ар. Оно будетъ закончено въ черѣ къ ноябрю.

Зданіе котельнаго отдѣла, нѣсколько меньше по размѣрамъ (въ длину 135 арш., въ ширину 64 арш. и въ высоту до 25 арш.) будетъ закончено въ черѣ также къ ноябрю мѣсяца.

Въ вученномъ отдѣлѣ только началась закладка фундамента зданія; длина его 136 арш., ширина 36 арш. и высота 15 арш.

Зданіе электрическаго отдѣла тоже еще только начато, но съ постройкой его снѣжать, чтобы окончить въ сентябрѣ мѣсяца. Добываемая въ этомъ отдѣлѣ электрическая энергія будетъ расходоваться на освѣщеніе всѣхъ отдѣловъ и на движеніе всѣхъ станковъ и трансмиссій машиностроительнаго, сборнаго и другихъ отдѣловъ.

Въ настоящее время происходитъ закладка трубъ, которая будетъ высотой до 72 аршинъ. Машины въ электрическомъ отдѣлѣ будутъ фирмы Сименса и Гальске.

Постройка здания литейнаго отдѣла уже приближается къ концу. Предпологаютъ, что въ августѣ отдѣлъ этотъ будетъ законченъ совершенно. Въ литейной устроено пока двѣ вагранки; производствѣ каждой изъ нихъ будетъ до 300 пуд. чугуна въ часъ. Зданіе имѣетъ въ длину 96 ар., въ ширину 48 арш. и въ высоту до 25 арш. Модельный и столярный отдѣлы помѣщаются въ зданіи литейнаго. Зданіе имѣетъ 60 арш. длины и 18 арш. ширины.

Трехэтажное зданіе котельной и квартиры директора завода и друг. имѣетъ въ длину 75 арш. и въ ширину 27 арш. Постройка его будетъ закончена въ сентябрѣ. Кромѣ названныхъ главныхъ зданий паровозо-строительнаго завода, будетъ еще нѣсколько (по мѣрѣ надобности) мелкихъ: для депо, магановъ и пр.

Между строящимися отдѣлами по всѣмъ направленіямъ проложены узкоколейная желѣзнодорожная вѣтви, по которымъ безпрерывно снуютъ нагруженные вагончики и пескомъ-каменнымъ вагончикамъ ручной и лошадиной тяги. Во всѣхъ главныхъ отдѣлахъ въ ноябрѣ и декабрѣ мѣсяцахъ будутъ происходить работы по внутреннему устройству отдѣловъ.

Въ виду приближающагося начала дѣятельности паровозо-дѣлательнаго завода, примыкающее къ заводу предмѣстье Харьковское очень ожив-

лосъ въ последнее время. Маленькіе домики, преимущественно деревянные, растутъ какъ грибы. Много начато и каменныхъ построекъ. Что быстро растетъ въ означенномъ предмѣстьи, такъ это число кабановъ. Тамъ, въ главной улицѣ, ведущей отъ воевода и Валашовской дороги въ городъ, открыто въ рядъ около пятнадцати кабановъ, несомнѣнно спутниковъ промышленныхъ предпріятій!.

Обертывание конфетъ. Въ продажѣ нѣредко встрѣчаются низшіе сорта конфетъ, завернутые, кромѣ наружной цѣбной обертки, въ писаную и печатную бумагу, которая фабрикантамъ покупается пудами въ равномъ родѣ архаична. Бумага эта бываетъ чрезвычайно грязной, а потому и небезвредной для здоровья потребителей конфетъ. Вѣдѣніе этого городского врача, по порученію врачебнаго отдѣленія харьковскаго губернскаго правленія, осматривали фабрики, масленики и оточные склады съ цѣлю извѣстия изъ продажи конфетъ, обертывающъ въ писаную или печатную грязную бумагу. Обертываніемъ равнаго рода конфетъ въ г. Харьковѣ занимается огромное количество бѣдныхъ людей, которые берутъ изъ фабрикъ конфетки въ себя на квартиры и такъ часто среди грязной обстановки, гдѣ иногда находится зараженный больной, занимаются этимъ дѣломъ.

Пароходная изслѣдованіе. Управленіе Юго-Восточныхъ желѣзныхъ дорогъ предприняло, по особу выработанной коммерческимъ его отдѣломъ программѣ, изслѣдованіе экономическаго и торгово-промышленнаго условія Валашово-Харьковской желѣзнодорожной линіи—отъ ст. «Лиска» до ст. «Харьковъ» и отъ ст. «Кулаискъ» до ст. «Лисичанскъ». Программа изслѣдованія составлена точно и обстоятельно.

Изслѣдованія должны производиться коммерческими агентами дороги по стационарно, путемъ опроса окрестныхъ жителей, а равно путемъ добытій данныхъ у мѣстныхъ земства.

Добываемыя свѣдѣнія, какъ сообщается «Воронеж. Тел.», должны касаться, между прочимъ, слѣдующихъ сторонъ экономическаго и торгово-промышленнаго дѣятельности:

а) Въ чемъ владѣніи находится земля изслѣдуемаго района и въ какихъ количествахъ. Какое количество въ данной мѣстности имѣется свободныхъ земель, годныхъ для земледѣльческой культуры,—и мѣсто ихъ расположенія и кому онѣ принадлежатъ. Размѣры мѣстнаго потребленія и остатка для вывоза. Способы и мѣстнаго особенностями обработки земли сбора хлѣба, обогота и отчужда. Размѣры примѣненія усовершенствованныхъ земледѣльческихъ орудій и машинъ и требуется ли содѣйствіе въ облегченіи способовъ пріобрѣтенія машинъ, или пользованія ими, и въ какой формѣ могло бы выразиться такое содѣйствіе со стороны желѣзной дороги.

б) Общая характеристика качества, произведенія въ изслѣдуемомъ районѣ, равнаго рода зерна.

в) Жѣлѣзная торговля изслѣдуемаго района: способы продажи зерна на мѣстѣ производства. Способы хранения зерна на мѣстахъ производства и на рынкахъ сбыта, вѣли станція желѣзной дороги. Какой типъ складовъ помпичей догосударственнаго храненія на ставкахъ дороги будетъ

больше соответствовать потребностямъ мѣстной хлѣбной торговли (храненіе въ мѣшкахъ, въ отдѣльныхъ вагонахъ, россыпью и т. п.) и какой размѣръ помпичей для хранения хлѣба отдѣльныхъ лицъ можетъ наиболѣе соответствовать потребностямъ торговли изслѣдуемаго района. Имѣется ли надобность въ устройствѣ коммерческихъ агентствъ дороги въ мѣстахъ потребленія хлѣба для продажи его въ районѣ Валашовской линіи, по прамымъ порученіямъ производителей, безъ участія частныхъ коммиссіонеровъ, экспортеровъ и другихъ хлѣбныхъ посредниковъ.

Возможная мѣропріятія Общества Юго-Восточныхъ желѣзныхъ дорогъ для уменьшенія конкуренціи желѣзнодорожной доставкѣ грузовъ со стороны гужовой доставки и проч.

г) Районы тяготѣній грузовъ въ изслѣдуемыхъ участкахъ Харьковско-Валашовской линіи и средства для привлеченія этихъ грузовъ на желѣзную дорогу, (например, улучшение колесныхъ дорогъ, сооруженіе желѣзныхъ подъѣздныхъ путей, и т. д.).

д) Какие роды и виды сельскаго хозяйства и торговли существуютъ въ изслѣдуемой мѣстности, кромѣ производства хлѣбныхъ злаковъ. Преобладающій видъ ввозной торговли; откуда получаютъ ввозные грузы въ данную мѣстность и т. д.

е) Промышленность: добывающая, что именно; эксплуатируется ли она, вѣтъ; если не эксплуатируется, то что желательнѣе сдѣлать для ея развитія. Откуда получаютъ материалы для обрабатывающей промышленности и въ какомъ направленіи дѣлается сырой материалъ, поступающій для обработки. Куда поступаютъ фабричныя изъ данной фабрики, или завода.

ж) Главные торговые и промышленные центры изслѣдуемаго района. Коммерческіе агенты желѣзной дороги должны, на основаніи собраныхъ ими свѣдѣній, представлять общіе выводы, выясняя, между прочимъ, въ нихъ: скупщики ли торгуютъ или есть непосредственныя сношенія съ портами; фамилии вѣнчійшихъ мѣстныхъ дѣлателей; тяготѣнія къ рынку сбыта, и т. д.

Какъ видно, программа по районнаго изслѣдованія можетъ послужить къ обоюдной выгодѣ: и къ выгодѣ Юго-Восточныхъ желѣзныхъ дорогъ, и интересамъ обслуживаемой ими мѣстности.

Харьковский городской голова приглашаетъ гг. гласныхъ пожаловать въ пятницу, 21 сего юня, въ 7 час. вечера, въ частное засѣданіе для предварительныхъ совѣщаній по нѣкоторымъ существенно важнымъ городскимъ дѣламъ, подлежащимъ разрѣшенію городской думы въ июльскомъ очередномъ собраніи.

Телеграфъ на Юго-Восточныхъ дор. Найдѣ примѣненія новѣйшихъ усовершенствованій электротехники не принимаетъ въ настоящее время такъ какъ пироксиль размѣровъ, какъ въ желѣзнодорожномъ дѣлѣ: электрическое освѣщеніе, передача силъ на расстояніи посредствомъ электричества, электрическіе семафоры, блок-аппараты и т. п. получаютъ на русскихъ дорогахъ мало по малу обширное примѣненіе. Вѣдѣтъ съ тѣмъ совершенствуется и желѣзнодорожный телеграфъ, этотъ первый видъ примѣненія электротехники къ желѣзнодорожному дѣлу.

Въ настоящее время управленіе Юго-Восточныхъ дорогъ установило въ двухъ своихъ телеграфныхъ линіяхъ, наиболѣе обремененныхъ корреспонденціей, Воронежъ—Лиска и Воронежъ—Грязи, телеграфные аппараты Морзе—дуплексы. Особенность этихъ аппаратовъ состоитъ въ томъ, что предоставляютъ возможность одновременно по одному и тому же проводу принимать и передавать депеши. Подобное совершенство телеграфныхъ аппаратовъ увеличиваетъ пропускную способность каждаго телеграфнаго провода, гдѣ установлены подобные аппараты, почти вдвое. На каждомъ такомъ аппаратѣ одновременно работаютъ два телеграфиста, одинъ передаетъ депеши, другой на томъ же аппаратѣ принимаетъ депеши. Установка дуплексныхъ аппаратовъ вызвала широкій распространеніемъ сѣти Юго-Восточныхъ желѣзныхъ дорогъ, въ составъ которой входятъ шесть линій: Козлово-Воронежско-Ростовская, Орловско-Грязевая, Лисенская, Грязь-Паричинская, Валашово-Харьковская и часть Донецкаго шоссе, принятыхъ недавно отъ казеннаго управленія. При такомъ распространеніи сѣти съ центральными управленіями дорогами, находящимися въ г. Воронежѣ, на долю телеграфнаго Юго-Восточныхъ желѣзныхъ дорогъ выпадаетъ большая работа, и установка дуплексныхъ аппаратовъ значительно увеличиваетъ скорость передачи всѣхъ массъ подаваемыхъ служебныхъ депешъ.

Градоубіеніе. По свѣдѣніямъ землевской земской управы, 8 юня на поляхъ окоченелой волецы выпалъ сильный градъ, уничтожившій до 100 дес. аровыхъ посѣвовъ; убываетъ отъ градубія исчисляется до 800 руб. Градъ этого, подобно градамъ нѣсколько бахтъ, находящимся вблизи того же села.

Абиссинскій колодезь. Третьяго дня на мѣстномъ самотригонномъ дворѣ приступили къ устройству абиссинскаго колодезя.

Почта и телеграфъ харьковскаго почтово-телеграфнаго округа. В. И. Корженевскій, отправившись въ разрѣшенннй мѣсячный отпускъ за границу, исполненіе обязанности по должности своей поручилъ помощнику своему, коллежскому секретарю Х. Х. Дамшело.

Нурсы на процентнаго бумаги въ харьковской конторѣ государственнаго банка.

100% государств. рента 1894 г.	98 1/2	99 1/2
5% желѣзнодорож. рента 1886 г.	100 1/4	100 3/4
4 1/2% консолидир. 1890 г.	101 1/4	101 3/4
4 1/2% вѣнч. заемъ 1892 г.	100 1/4	101 1/4
4 1/2% вѣнч. заемъ 1893 г.	100 1/4	101 1/4
4 1/2% вѣнч. заемъ госуд. долгов. земельнаго банка	100 1/4	101 1/4
4% вѣнч. заемъ госуд. долгов. земельнаго банка	97 1/4	97 3/4
4 1/2% сѣнч. прот. заемъ банка	100 1/4	101 1/4
4 1/2% вѣнч. заемъ 1864 года	291 1/4	291 3/4
5% вѣнч. заемъ 1866 г.	253 1/4	253 3/4
5% вѣнч. заемъ съ вынтрим. гос. долгов. заемъ банка	2 3/4	—
4% облигаціи внутр. займа	98 1/2	—

ВѢСТИ СЪ ЮГА.

Г. Сумы. (Корреспонденція «Южн. Край»). 21 прошлаго мая освѣщена въ г. Сумѣхъ домовая церковь въ «Убожійхъ для сиротъ дѣвочекъ» во имя св. муч. Параскевы, устроенномъ г-жею Сухановой. Освященіе совершено мѣстнымъ благочиннымъ протоіереемъ Никольскимъ соборомъ. Слово на литургіи было сказано членомъ совѣта убожца, протоіереемъ Ляценовымъ. На торжествѣ освященія присутствовали: г. предво-

дѣтель дворянства, членъ совѣта убожца и городской голова съ нѣсколькими лицами изъ гласныхъ дѣлъ. Церковь по размѣрамъ невелика, но производитъ очень приятное впечатлѣніе своею изящною простотою. Въ пріютѣ принято пока 9 дѣвочекъ, въ томъ числѣ трое круглыхъ сиротъ.

Открытое въ январѣ мѣсяцѣ г. г. «Общество попеченія о бѣдныхъ въ г. Сумѣхъ» продолжаетъ развиваться и вѣрнѣе. Вотъ нѣкоторые факты его дѣятельности: а) изъ средствъ, находящихся въ распоряженіи городской управы для выдачи предпріятнаго пособия бѣднымъ въ городѣ, а частью изъ средствъ Общества выдано 222 лицамъ нуждающимся 491 руб. 50 коп.; 30 участковыхъ попечителей и попечительницъ, обслѣдывавъ нуждающихся на дому, явились въ этомъ случаѣ добрыми помощниками городской управы, всегда вступавшейся разборомъ таковыхъ гри выдачѣ предпріятнаго пособия; б) назначено и выдано ежемѣсячныхъ пособій 40 бѣднымъ семействамъ въ количествѣ 81 руб.; в) принято на попеченіе Общества 8 нищенствующихъ мальчиковъ, распределенныхъ, впродъ до устройства собственнаго пріюта, по частнымъ квартирамъ съ платою по 4 руб. въ мѣсяцъ за каждаго; мальчики эти помѣщены въ школы; кромѣ того, одинъ отдѣлъ для обученія слесарному, а другой—столярному мастерству, оставаясь въ то же время на попеченіе Общества; г) изъ мѣстоваго нищенствующихъ стариковъ и старухъ выбрано 18 человекъ въ полномъ смыслѣ слова несчастныхъ и вовсе неспособныхъ ни въ какомъ трудѣ для опредѣленія ихъ въ городскую богадѣльню на средства Общества, для чего требуется расходъ ежемѣсячно свыше 120 руб., пока же выдано имъ по 3 и 3 руб. 50 коп. въ мѣсяцъ на каждаго, съ обязательствомъ прекратитъ нищенство; д) съ 1-го мая, въ одномъ изъ участковъ города, гдѣ особенно яутся начета (Шпашаревка), по инициативѣ попечительницы А. Ф. Литавровой, на средства, частью ея личныя, а частью доставляемыя однимъ изъ членовъ совѣта К. М. Пашковимъ, въ видѣ опыта устроена столовая на 10 человекъ дѣтей поденщиковъ и поденщицъ, оставшихся родителями въ теченіе дня, часто безъ всякаго надзора, и голодающихъ, а также 5 душъ старухъ, подлѣ условіемъ прекращенія нищенства; е) съ первыхъ же чиселъ мая совѣтъ Общества открылъ у себя бюро для принятія заявленій отъ ищущихъ работъ и нуждающихся въ работникахъ и, накопясь, ж) 15 мая, на второй день въ воскресенье празднества Священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, совѣтомъ Общества устроенъ былъ обѣдъ для 300 человекъ бѣдныхъ, призраемыхъ 300 чествомъ. Обѣдъ состоялъ изъ рюмки водки и кружки пива, пирога, лапши и жареного дѣтвѣ, не участвовавшихъ въ обѣдѣ, куплены были лакомства. На каждаго изъ обѣдываемыхъ ассигновано было по сѣбѣ 40 коп. Въ устроеннѣ обѣдѣ, наблюденія за порядкомъ и сборъ пожертвованій на покріеніе расходовъ весьма дѣлательное участіе принялъ членъ совѣта, мѣстный исправникъ, В. И. Отроховъ; также сердечно отнеслись къ этому

доброму дѣлу мѣстныя попечительницы: г-жи Ю. И. Преттеръ, С. М. Зборонирская, А. И. Гриненкова, С. И. Штейнеръ и С. И. Власовская, которая, кромѣ личного труда по устройству обѣда и угощенія бѣдныхъ, оказали и матеріальную помощь: г-жа Преттеръ пожертвовала отъ себя потребное количество пива, г-жа Зборонирская—лакомства для дѣтей, г-жи Гриненкова и Штейнеръ—воду. Трудъ и усердіе означенныхъ лицъ убѣдительно можно сказать блестящимъ, успѣхомъ: вмѣсто 300 чел. угощено 520; предложено было раздать лакомства 100 дѣтямъ по полфунту на каждаго, въ дѣйствительности же роздано 150. На покріеніе ассигнованнаго для обѣда суммъ 120 р. г. исправникъ доставилъ лично имъ собраніемъ 163 р. 65 к., а благодаря пожертвованіямъ натурой върасходовано 59 р., следовательно оказалось избытокъ сбора 104 р. 65 к., которые и сланы въ кассу Общества. Словомъ, случилось вѣсто, когда многими хлѣбамъ намыслены были многіе, при чемъ остатковъ хлѣба въ убожцѣ оказалось больше, чѣмъ сколько его было до обѣда.

Всѣ эти мѣропріятія, направленные къ облегченію положенія нуждающихся и возможному ограниченію нищенства, вызвали среди согражданъ завистное сочувствіе къ дѣлу Общества, выразившееся въ значительномъ увеличеніи числа его членовъ и общаго пріятія пожертвованій. Въ настоящее время число его членовъ достигло уже цифры 456, а сумма сбора 6,195 р. 28 к., изъ которыхъ 2,250 р. имѣютъ значеніе впаденнаго капитала, а 600 р. предназначены для образованія фонда на устройство дома трудолюбія. Располагая такою суммою, совѣтъ Общества надѣется покрыть его всѣ означенныя выше расходы, но въ то же время, озабочиваясь мѣстою о дальнѣйшемъ развитіи такъ счастливо начатаго благотворительнаго дѣла, онъ находитъ крайне желательнымъ скорѣе устройство дома трудолюбія, а также и пріюта для дѣтей сиротъ, въ томъ числѣ и дѣтей многодетныхъ бѣдныхъ родителей. Къ этой цѣли и направлены въ настоящее время главныя образовъ его стремленія. Къ сожалѣнію, имъ не идутъ на встрѣчу люди, на которыхъ лежитъ прямая долгъ всѣми возможными мѣрами содѣлывать успѣху Общества.

Одесса. 6 го юня, по словамъ «Дѣл. Листъ», въ Одессѣ прибылъ изъ Лѣтъ пот. поч. гражд. А., извѣстннй въ Крыму коммерсантъ, доставившій въ евангелическую больницу свою большую жену, 35 лѣтъ.—«Могу я видѣть старшаго врача Фриера?» Г. А.—«Сейчасъ же былъ принятъ докторомъ». «Чѣмъ болѣла ваша жена?» «Привалившій расказалъ нѣчто невѣроятное... Жена его, по словамъ г. А.—а, страдаетъ нервной женской болѣзью. Во время припадковъ она сгибается всакой пошаніи въ руки предметъ. «Что же она проглотила?»—спросилъ докторъ.—«О, я уже потерялъ счетъ предметамъ, которые ею проглочены!»—отвѣтилъ г. А., и въ голосѣ его вышло отчаяніе.—«Могу вамъ сказать, что она проглотила вилку, чайная ложка, гвозди, желѣзо, стекло!» Присутствовавшіе при раз-

прикрываемыя черною сѣвѣрною юбкою, покоившая на полурексѣ. Высокая грудь тяжело дышала. Глаза были закрыты. Казалось, что дѣвушка спитъ, но она не спала. Рядъ вопросовъ толпился въ ея головѣ, и мысли, не успѣвъ отыгаться въ опредѣленную форму, быстро сѣмьла одна другую.

— Не понимаю, чего онъ въ отъ меня хотѣтъ, и какое имъ дѣло, что и кончатся съ Уманьянцѣмъ?.. Желѣнтся онъ на мнѣ не думать,—и блговоразумно дѣлаетъ... Изъ него никогда не вышла бы замужъ... Мнѣ просто нравятся его восточный типъ, его бѣлая губы и большіе глаза. Даже его врычоватый носъ не лишаетъ нѣкоторой доли своеобразнаго прелестія, въ немъ есть что-то симпатичное, хотя онъ и безобразенъ... Я могу завлечь его, завести съ нимъ интрижку,—вѣдъ случно же жать безъ сильныхъ ощущеній!.. Но быть его женою,—нѣтъ!.. Другое дѣло Курочкинъ. Онъ богатъ и безъ ума отъ меня. А мнѣ деньги нужны, и много денегъ мнѣ надо, чтобы я могла жить такъ, какъ мнѣ захочется... Въ томъ же онъ проствовать, съ нимъ больше богата и самостоятельна. Имѣя такого мужа, можно любить другого, хотя бы того же Уманьянцѣмъ... Но что это значитъ, что вотъ уже прошла недѣля, а мой Николай Парфеновичъ не является? Раньше не бывало такихъ долгихъ исчезновеній. Уже не говоривала ли ему что нибудь про меня?.. И зачѣмъ этотъ скверный армяшка вылезъ у меня кольцо и подвязку? Про подвязку онъ не узнаетъ, а про кольцо всегда можетъ спросить, и что тогда ему сочинять,—ужъ право не знаю... Нужно ему написать, и какъ можно лаконично,—напримѣръ онъ не сирота не вѣдетъ глаза...

— Лидія, ты спишь?—И на порогѣ вомячи показавшая худощавая дама, въ девольтированномъ бальномъ платьѣ, что вовсе не соответствовало ее преклоннымъ лѣтамъ.

Дѣвушка вдрогнула, но ничего не отвѣтила и только вѣрнѣе замурчала глаза.

— Лидія, я пришла поговорить съ тобою о дѣлѣ, а ты притворяешься спящей.

Лидія Павловна сдѣлала нетерпѣ-

ливое движеніе и съ раздраженіемъ въ голосѣ отвѣтила.

— Ты и не думаешь спать, зачѣмъ говоришь неправду?

— Ну, все равно! Я не располагаю сегодня говорить и прому тебя, мама, оставь меня въ покоѣ.

— Напрасно. Я пришла тебя спросить, что значитъ, что уже недѣля, какъ не былъ у насъ Николай Парфеновичъ? Я убрѣна, что причиной этому твой м-г Уманьянцѣ.

— Опять Уманьянцѣ, даешь онъ всѣмъ вамъ!

— Лидія, я тебѣ совѣтовала бы вести себя осторожнѣе и помѣннѣе кончатся съ молодыми людьми, пока ты не замужемъ.

— Ахъ, мама! Ты всегда со своими совѣтами. Я сама не маленькая, и знаю, какъ держать себя.

Мать повела печами.

— Съ тобою сегодня совсѣмъ нелзя говорить, а потому я отыдамъ нашъ разговоръ до болѣе благоприятнаго времени. Смотри, Лидія,—замытла, уходи; Мяръ Васильевна,—какъ бы не пришло расказываться.

Какъ только вышла мать, Лидія Павловна вскопала съ отголмъна и подошла къ небольшому письменному столу, который стоялъ передъ раскрасившимъ окномъ. Влезу въ бювару авчійскій листъ поговой бумаги, Лидія Павловна стала писать. Но, не докончивъ первой странички, она прочла написанное и, пожимому, осталось не доновля. Митомъ воровавъ его въ мѣлкіе ключи и вбросивъ за окно, она начала вторую листъ, но и этотъ постигла та же участь, и только третій былъ исписанъ до конца. Подчасившись, Лидія Павловна прочла свое посланіе и улыбнулась.

— Завтра же будетъ здѣсь и будетъ замалывать свои грѣхи... Уже пробуря я этого Курочкина!

Прошло три дня, а Николай Парфеновичъ не только не явился, но даже не отвѣтилъ на длинное письмо своей невесты. Лидія Павловна не напутно обеспокоилась. Она была твердо увѣрена, что Курочкинъ не замедлитъ послѣ «ей» письма по-

явиться въ ее ноги, и вдругъ,—онъ даже не имѣетъ нужнымъ отвѣтитъ ей. Лидія Павловна вѣдоумывала, какъ поступитъ въ данномъ случаѣ и что предпринять,—она теперь убѣдилась, что Курочкинъ что-нибудь узналъ про ея поведеніе.

Всѣ дни она ходила сердитая, раздраженная и даже на Уманьянцѣ, который по цѣлымъ часамъ просиживалъ въ ея будуарѣ, мало обращая вниманія. Восточный человекъ былъ въ опалѣ. Его постигла такая немилость за то, что кольцо и подвязка, которая подарила ему Лидія Павловна, у него исчезли.

Прожидая еще два дня, Лидія Павловна сама рѣшилась ѣхать къ Николаю Парфеновичу. Она не сомнѣвалась, что ея появленіе въ квартирѣ Курочкина разобьетъ всѣ его сомнѣнія, но ей очень не хотѣлось прѣбывать въ такой крайней мѣрѣ. Выходъ былъ одинъ,—и Лидія Павловна повзала горячично одѣваться.

Николай Парфеновичъ по прѣжнему нигде не выходилъ изъ своего кабинета и никого не принималъ. Онъ нѣсколько исхудалъ за эти дни, мало былъ и только въ уснейной добѣ принималъ кольцо. Когда лакей подаль ему письмо отъ Лидія Павловна, онъ пробѣжалъ его, усмѣхнулся и, склонявъ, бросилъ въ корзину. Онъ рѣшилъ навсегда порвать всакия отношенія со своей невестою и хотя бы на время ѣхать въ Москву. Но последнее осуществитъ было трудно. Иногда у него являлись сомнѣнія и онъ хотѣлъ ѣхать въ ней объяснитьсь, но, не надѣясь на твердость своего характера, продолжалъ сидѣть дома. Обиднѣ всего ему было то, что то, которую онъ считалъ чуть ли не святою, правдою, искренней, зло сѣбѣся надъ нимъ, обманываетъ его въ своихъ чувствахъ и, готовъ съ быть его женою, заводитъ на будущее время любовники. Здѣсь не ревность, а оскорбленная, поруганная честь горязда въ немъ.

Онъ готовъ былъ в

